

邵阳日报讯（通讯员 关杨博 熊小洋）春分时节，天气回暖，在素有“武冈粮仓”美誉的湾头桥镇田间地头，农技人员们为群众送上春耕惠农大礼包，让“铁牛”奋蹄“闹”春耕处处皆景，为今年粮食大丰收孕育了新希望。

武冈是国家商品粮基地县(市)和全省粮食生产标兵县(市)。近年来大规模的土地流转，促进了农村土地连片、集约、规模经营，加快了农业机械化、现代化的进程。为最大限度调动农民的种田积极性，该市在精准落实疫情防控措施，建立“三包”工作机制的基础上，加大惠农政策的宣传力度，派出85名科技特派员、142名产业指导员和299个工作组进村入户进行春耕生产技术指导，送出以送科技、送服务、送信息为主题的春耕惠农大礼包，为这幅“闹春耕图”增添新暖色。用先进科技引领传统农业转型升级，用优质服务帮助农民实现增产增收，用现代理念引领乡村振兴，已成为当前武冈涉农干部的一项重要工作。

有针对性地送科技下乡，指导农民使用良种和先进技术，是一支春耕“推进剂”。年初以来，武冈涉农部门多管齐下，及早调入一大批优良品种，确保今年种子不但质量好而且数量足。针对有可能发生水稻病虫害的情况，有关部门及早制订防治预案，及时提供植保全程技术指导，并举办各类培训班，为农民集中“充电”。与此同时，健全面积、大户和丘块“三落实”工作机制，以上门服务、包揽式服务、结对服务等多种形式助农解困，保障春耕生产有序推进。

有了专家指导 种植心里有底

邵阳日报讯（记者 肖燕 通讯员 彭毅 郑祎）“不能采用‘水上漂’育苗法，根系容易因病菌感染导致腐败。辣椒育苗不能打除草剂，施肥要施厚点……”日前，在隆回县佰利康蔬菜基地，省蔬菜研究所副研究员王日勇认真指导公司员工进行南瓜、辣椒育苗。该公司负责人阳艳华高兴地说：“有了专家指导，今年蔬菜种植心里有底了！”

在当前疫情防控期间，隆回县积极与省市科技特派员和科技专家服务团成员对接，进行春耕生产技术指导，解决农民春耕生产中的技术难题。3月初以来，8名省派科技特派员、6名市派科技特派员、17名“三区”人才等共31人组成的专家团奔赴该县田间地头、企业、扶贫基地，助推春耕生产。

接下来，该县还将增聘农业、工业和医卫类专家，扩大科技专家服务团队队伍，助力当地经济社会发展。

护“一老一小” 筑安全港湾

邵阳日报讯（通讯员 杨坚 李林 李小安）3月19日，新宁县黄龙镇朱元冲村，该县民政局相关负责人为困境儿童送去米、食用油等生活物资。疫情发生以来，该局认真履行行业监管责任，把“一老一小”等民政服务机构及对象作为疫情防控的重中之重，全力保障老人、儿童生命安全和身体健康。据了解，此次该局关爱“一老一小”活动，主要向17家养老机构及283名孤儿发放米、食用油及防疫物资，总价值5万余元。

该局负责人蒋兴元介绍，针对“一老”，自1月27日起，该县所有养老机构实行全封闭式管理，暂停开放社区日间照料中心、农村幸福院，做到“零接触、零出入”，严防发生输入性感染。同时发挥好村居自治组织作用，组织专门人员走访摸排低保、独居、孤寡、空巢老人情况，确保民政服务对象全覆盖。针对“一小”，充分发挥全县316名儿童主任的作用，做好留守儿童、困境儿童、事实无人抚养儿童、孤儿等对象的疫情防控和关爱保护、生活保障工作，及时掌握他们的日常生活需求、健康状况、精神状态、接触人群等信息，做到及时发现、及时干预、及时救助，并全面落实事实无人抚养儿童保障政策，为特殊群体筑起坚实的防护墙。截至目前，全县17家养老机构、分散供养对象3211人、孤儿283人等重点民政对象无一感染。

绥宁县做实办案“后半篇文章” 以案为鉴促警醒

通讯员 李斌 唐笑晖 唐婷

2019年，该县持续深化政治巡察，组织开展三轮集中巡察，强化“一听二查三通报四问责”制度运用，打出了一套有声势、见实效的巡察“组合拳”，督促被巡察党组织退缴违纪资金253.8万元，督促清收欠款169.1万元。该县纪委监委一手抓巡察整改，一手抓警示教育，设置巡察问题线索举报箱，谈话室专人接待主动交代问题人员，做到“破”“立”并举，真正把“惩前毖后、治病救人”的方针体现在监

督执纪工作中。 党委(党组)书记是管党治党第一责任人。该县纪委监委注重调动党委(党组)书记的主观能动性，充分发挥“一把手”熟悉谈话对象的优势，对发现问题线索的干部旁敲侧击，引导“问题干部”相信组织、依靠组织，让许多心存侥幸、保持观望的“问题干部”逐渐认清形势，及时主动投案。同时，以案示警、以案促醒，敦促“问题干部”主动向组织说明情况，退缴违纪违法所得。此外，该县对主动投案

人员扎实开展“暖心行动”谈话回访活动，与他们谈心交流，鼓励他们放下包袱，重拾信心，真正实现了监督执纪有硬度、批评教育有力度，组织关怀有温度。去年，该县纪委监委对全县受到党纪政务处分(不含开除党籍、开除公职)或免职以上组织处理的51名党员干部开展“暖心行动”，让受处分人员充分感受到组织温暖。 “我一时糊涂犯了错误，违反了廉洁纪律从事盈利性活动，希望组织上拉我一把，从轻处理。”2019年8月28日，某单位干部杨某某在“一把手”找其谈心谈话后深刻认识到自身错误，主动到县纪委监委说明情况，并主动退缴30万元。“受处分后，组织继续对我进行回访，帮我解开了心结。”面对推心置腹的谈话，杨某某表示自己已经放下了心中的“包袱”，将会全身心地投入到工作当中，回报组织的关爱。



3月21日，国网新邵县供电公司开展“向配网开战”专项行动，及时消除线路存在的各种隐患，坚决打赢配网整治攻坚战。该公司组织11支队伍，对全长42.78公里的10千伏太扶线开展集中检修，打通了新邵电网神经末梢，大大提高了线路供电可靠性。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 谢丽英 摄影报道

刘社富：战罢“非典”再斗“新冠”

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 欧阳恩雄 肖又军

感染科，抗击病毒的最前线。今年50岁的刘社富是洞口县人民医院感染科主任。这名曾在抗击“非典”战役中立功的“老战士”，这次当仁不让地奋战在抗击新冠病毒的最前线。

非常时期，特殊战斗，党员理应冲锋在前！刘社富的团队，15人中有9名共产党员。“共产党员要带头，只能给党旗增色，决不能给组织丢脸！”他的这句话，既是战前动员，也是坚定承诺。

抗疫最前线，防护最重要。穿脱防护装备程序繁杂、操作困难，要求一丝不苟，否则达不到隔离

防护要求，容易感染。刘社富带头练习，一天下来，汗流浹背，衣服湿透。他精心指导、严格监督，直到团队人员全部合格。

1月23日上午，该县石柱镇武汉返乡人员方某出现发热等症状，进入县人民医院治疗。当日下午，方某妻子也出现发热等症状，送入县人民医院。两人被列为疑似病例后，医院诊区内气氛凝重。这时，刘社富坚定沉着地对团队人员说：“大家不要慌，出现疑似病例，是我们预料之中的事。我们在战略上藐视敌人，在战术上要重视敌人。今天开始，查房我走前头，你们跟我

来！”他的几句话，让大家信心倍增。

此时，两位疑似病人精神紧张、恐慌，甚至不配合治疗。刘社富主动跟病人交流，宣传防治知识，并把医院给隔离病区医务人员的慰问品优先给病人送去，让他们心里逐渐踏实下来。

经过一系列检测，1月28日，这两名疑似病人被列为确诊病例。按照要求，要转往上级医院救治。方某是该县第一个要转入邵阳市中心医院的病人。

当时，医院只有普通的救护车。刘社富决定自己上，克服一切困难，和司机紧急护送方某奔赴

邵阳。他对救护车再次进行全面消毒，车窗全部打开通风，该上能上的设备都上车。一路上，他悉心观察病人情况，并进行心理疏导。

此后的疫情防控形势越来越严峻，洞口县新冠肺炎疫情防控工作指挥部根据需要，在雪峰街道卫生服务中心设立观察病区。刘社富推荐共产党员肖金平去负责，肖金平担心管理上经验不足，有些顾虑。刘社富鼓励他：“怕什么？你在原来的传染科工作多年，技术过硬。关键是你是共产党员，政治上信得过。遇到难题，还有我！”肖金平欣然接受了任务。此后，刘社富主持两个病区的查房、会诊、疑难病例讨论等，忙得连轴转。

现在，疫情防控工作已进入一个新的阶段，刘社富和他的团队仍在最前线奋战。

湿冷的帐篷，吃的是泡面，但每一个医护工作者都无怨无悔。“最难忘的是走了3个多小时的山路，去救护一个瘫痪在床的老奶奶，临走时她送给我一双绣花鞋垫，至今仍舍不得穿，收藏在家里。”肖金平说，能得到群众的认可，就是一个医者最大的价值。

新冠肺炎疫情发生以来，虽同在一个医院工作，妻子刘娟见到肖金平的机会并不多。“他一心扑在工作上，家里的大事小事都是我一个人在操心。2008年参加汶川地震灾后救护，他也是这么义无反顾。作为妻子，我不能拖他的后腿啊！真希望疫情早点过去，他能回家好好睡一觉。”说完这句话，刘娟的眼里饱含泪花。

●寻找最美抗疫人

肖剑辉：汶川救援“老兵”建新功

邵阳日报记者 童中涵 通讯员 肖斌辉 邱文丽

12年前，他义无反顾报名参加汶川地震灾后救护工作，在灾区救死扶伤奋战3个月。如今，当新冠肺炎疫情来袭时，他又奋战在抗疫最前线。他，就是新邵县人民医院感染科主任肖剑辉。

危急时刻的先行者

疫情发生以来，新邵县先后确诊新冠肺炎病例19例，是我市的“重灾区”之一。而作为新邵县的定点收治医院，县人民医院感染科先后收治疑似病例174名，其中确诊病例18人。

作为医院第二党支部书记和

感染科主任，从接到疫情防控命令起，肖剑辉就每天吃住在科室，组织科室人员进行诊疗培训；对隔离病房的住院患者及时组织会诊，拟定治疗方案；每天清点防护物资，安排好科室人员的工作分工……他就像个陀螺，每天在科室、门诊、会议室之间不停穿梭。从大年三十至今，肖剑辉基本上没睡过一个整觉，甚至有段时间一天只有3个小时左右的休息时间。有确诊病例不配合治疗时，又是他主动顶着被感染的风险前去治疗和做思想工作。

正是在肖剑辉的带领下，感

染科这个英雄的团队，实现了感染病例“零死亡”、医务人员“零感染”的奋斗目标，为新邵县80多万父老乡亲筑起了一道阻击疫情的安全屏障。

难忘那双绣花鞋垫

“其实正是2008年那段救灾经历，让我更加坚定了取得这次抗疫胜利的信心。”2008年5月，汶川地震发生后，肖剑辉随救援队赶往四川阿坝藏族羌族自治州理县下孟乡，从成都乘车，在四处塌方的道路上颠簸了两天一夜才到达目的地。

当时住的是白天闷热，晚上